Сексуальные отношения делают человека зависимым, как от наркотиков. 

В ходе научного эксперимента, проходившего в рамках исследования на тему сексуальных проблем, ученые из Нидерландов пришли к однозначному выводу, что действие оргазма на человеческий мозг полностью подобно дозе героина.
Ученые пригласили добровольцев принять участие в исследовательском эксперименте, в ходе которого им нужно было заниматься сексом под пристальным наблюдением специальных сканеров, считывающих показания мозга. Данные, полученные в результате данного эксперимента, показали, что оргазм действует на головной мозг как доза героина.
Заволновалась даже западная общественность. 

Американские власти инвестируют крупную сумму в невинность подрастающего поколения. Комитет Палаты представителей утвердил свою часть законопроекта, предусматривающего внесение поправок в закон о реформировании системы социального обеспечения. Он предусматривает выделение 50 миллионов долларов ежегодно на пропаганду воздержания до вступления в брак.
При этом деньги будут выделяться с тем условием, что преподаваться будет именно польза воздержания, а не польза безопасного секса. По мнению авторов этих поправок, именно воздержание, а не средства предохранения должны помочь снизить распространенность заболеваний, передающихся половым путем, и число детей, которые рождаются у незамужних женщин.
Если до вступления в семейную жизнь человек твердо хранил целибат, ему не составит особого труда владеть своими чувствами даже в обществе своей жены. Это условие для счастливой семейной жизни. 

